

Pomôžme si navzájom



Občas sa stáva, že do domácnosti kúpime novú práčku, chladničku, bicykel, kočík, koberec, kus nábytku, posteľnú bielizeň a i., hoci ten pôvodný predmet je ešte funkčný. Človeku je ľúto ho vyhodiť na smetisko. Čo s tým? Sú rodiny, či jednotlivci, ktoré by tieto použité veci vedeli ešte zúžitkovať, potrebujú ich, ale na kúpu nemajú peniaze. Na jednej strane teda existujú potencionálni darcovia, na druhej strane tí, čo niečo potrebujú. Len nevedia navzájom o sebe. Organizátori kampane Za čistejší Pezínok, v snahe pomôcť jedným i druhým a v neposlednom rade predísť vyhadzovaniu nepotrebných vecí na divoké skládky, ponúkajú sprostredkovanie kontaktov medzi nimi hneď viacerými formami:

1. V **Informačnom centre v Pezinku na Radničnom nám. 9** (tel. **033/6901107**) je možnosť nechať na seba kontakt, či už v pozícii toho, čo niečo ponúka (chce darovať) alebo toho, čo niečo potrebuje. Okrem kontaktu je potrebný samosrejme bližší popis darovanej/požadovanej veci (druh, stav). Uvedené informácie budú vyvesené na špeciálnej nástenke.

2. **Časopis Pezínčan, Holubyho 42** (tel. **033/641 3435**) a **Televízia Pezínok s.r.o., Holubyho 42** (tel. **033/41 2950**) sú ochotní sprostredkovať tieto kontakty v pravidelnej rubrike **PONÚKAM (DARUJEM) - POTREBUJEM**.

Všetci, ktorí sa organizačne podujali dobrovoľníkom v rámci kampane Za čistejší Pezínok pomôcť a participovať na tejto aktivite (Mestský úrad Pezínok, KC-Infračenné centrum, Televízia Pezínok, časopis Pezínčan) veria, že ňou pomôžu dobrej veci, z ktorej budú mať všetci ošoh. Jedni ušetria, iným ubudnú starosti, ďalší získajú dobrý pocit a peziniským jarkom, najmä popri cestách, sa uľaví a nebudú sa musieť hanbiť za neporiadok v ich okolí. Tento servis by mal experimentálne trvať do konca mája. Po jeho vyhodnotení sa v ňom bude možno pokračovať, alebo sa vymyslí iný - lepší model. Uvitáme prípadne vaše dobré nápady ako ho zlepšiť (Mestský úrad Pezínok, tel. 033/6901 102). (EL)

Služby knižnice občanom

Malokarpatská knižnica v Pezinku mala v minulom roku zaregistrovaných 4050 čitateľov - 1477 detí a 2573 dospelých. Z toho je 77 percent Pezinčanov a 23 percent cent spoľných. Vekové zloženie čitateľov je veľmi široké. Ako verejná knižnica poskytujeme služby od tých najmenších čitateľov v predškolskom veku, ktorí prichádzajú ku nám v sprievode rodičov alebo učiteliek materských škôl, cez žiakov základných škôl, stredoškôlkov, vysokoškôlkov, zamestnancov i nezamestnaných, až po čitateľov v dôchodkovom veku. náš najstarší čitateľ má 86 rokov.

V minulom roku knižnicu navštívilo 35 246 návštevníkov, ktorí si požičali takmer 189 tisíc kníh. Priemerne nás teda navštívila 141 čitateľov denne, ktorí si požičajú 760 kníh, periodík alebo iných dokumentov.

Okrem výpožičiek knižnica zorganizovala 169 podujatí za účasti 3878 návštevníkov. Kolektívne podujatia boli zamerané na podporu čítania detí. Boli to stretnutia so spisovateľmi a tvorcami kníh (P. Dvořák, T. Janovic, P. Holka, V. Šuplata) a zaujímavými osobnosťami, ktorých tvorba a činnosť je spojená s knihami.

Popri knižničnej činnosti je dôležitá aj informačná činnosť. V minulom roku sme poskytli vyše osemnásťtisíc informácií, vypracovali 56 rešerší na požiadanie čitateľov. V databáze regionálnych osobností je spracovaných 688 mien.

Internetové služby v multimediálnej študovni a v internetovom klube využilo 3320 používateľov, ktorí

strávili v minulom roku na internete 1248 hodín. Knižnica bola otvorená šesť dní v týždni (47 hodín).

Knižničný fond bol doplnený o 3322 nových kníh v hodnote vyše 517 tisíc korún. Z tejto sumy vyše 216 tisíc Sk boli dary od sponzorov - Mesta Pezínok a Malokarpatskej nadácie Revia. Všetkým patrí naša vďaka.

Mgr. Anna Gašparovičová



Snímka M. Oravec

Fotografie A. Balca



S dokumentárnymi fotografiami **Andreja BALCA** sme sa mohli stretnúť na výstave Medzinárodného festivalu fotografie, Pezínok 2001, a na výstavách v rámci projektu *Rodinný album.sk* a *Najlepšie je s mamou a otcom*, ktoré sa konali v minulom roku po celom Slovensku. V minulom roku sa súčasne aj na fotožurnalistickú súťaž, známejšiu pod názvom Czech Press Photo v Prahe. Spomedzi 208 fotografov z Čiech a Slovenska Andrej v kategórii Reportáž získal čestné uznanie.

Tento rok sa mladý peziniský fotograf prezentoval v Białystoku v Poľsku, odkiaľ je aj naša snímka. (sl)

Platforma mladého podnikateľa

Slovenská obchodná a priemyselná komora pripravila nový dlhodobý projekt s názvom Platforma mladého podnikateľa. Cieľom tejto platformy bude podpora a rozvoj malého a stredného podnikania a vytvorenie priestoru pre združovanie a vzájomnú spoluprácu nielen vekovo mladých podnikateľov, ale aj rovnako profesijne zameraných. Projekt platformy im poskytne priestor na rozšírenie profesionálnych kontaktov, prístup k obchodným informáciám, zapojenie do medzipodnikovej a medzinárodnej spolupráce, možnosť odborného vzdelávania doma i v zahraničí.

Bližšie informácie na webovej stránke www.bi.sopk.sk, osobne na adrese Jašíkova 6, Bratislava, tel. na č. 02/4829 1230. (mo)

Primátor diskotéky nezakázal

V ostatnom čase sa medzi niektorými mladými ľuďmi začali objavovať diskusie, ba až rozhorčenie nad tým, že Mesto či primátor zakázali alebo zrušili diskotéky. Keďže sme sa chceli dopátrať pravdy, opýtali sme sa na to priamo primátora **Mgr. Olivera Solgu**:

- Žiadne diskotéky som nezakázal ani neobmedzil, je to lož, ktorú rozširujú tí, čo nedodržiavajú podmienky prevádzky a zákonné normy. V Pezinku sú štyri diskotéky. Prvá na Šenkvickej ceste funguje bez najmenšieho problému, druhá v Jame funguje tiež, pretože prevádzkovateľ splnil požiadavky hygienika a mesta. Tretia, vo Weste, bola dočasne zistená, pretože krajský hygienik zavrel prekročenie povolennej hranice hluku a boli tam zistenia polície. Prevádzkovateľ sa zaviazal urobiť nápravu. Diskotéka v Meštianskom dvore na Holubyho ulici bola zatvorená na základe merania hluku, porušovania všeobecne záväzných nariadení mesta a podávania alkoholu mladistvým. Keď odstránia spomínané nedostatky bude diskotéka opäť povolená.

Mesto ponúka podnikateľom za výhodných podmienok vybudovanie diskoklubu v prostredí, ktoré nebude obmedzovať právo občanov na odpočinok, ale aj oni musia prísť na podmienky, ktoré sú bežné v celej civilizovanej Európe. Veľmi ma mrzí, že niektorí prevádzkovatelia vôbec neberú ohľad na svojich spoluobčanov, ba dokonca podnecujú mladých ľudí, často ešte deti, na podpisové a iné protesty proti mestu. V Pezinku je niekoľko desiatok reštaurácií, kaviarní a podobných zariadení, ktoré fungujú do neskorých nočných hodín bez akýchkoľvek problémov. Myslim si preto, že aj problém niekoľkých diskoték sa dá vyriešiť, len ich prevádzkovatelia musia chcieť. A na záver treba tiež konštatovať, že žiadna z týchto prevádzok nemala pri svojom vzniku povolenie na diskotéku alebo hudobnú produkciu - povolenie žiadali len na reštauráciu, kaviareň alebo dokonca cukráreň. I napriek týmto skutočnostiam som však kedykoľvek ochotný stretnúť sa s mladými ľuďmi a vysvetliť im, kto im podáva nepravdivé informácie. (r)

Maľby Anny Jankovskej

Výstavu maľieb Anny Jankovskej *Návraty do detstva* v minigalérii Domu kultúry v Pezinku usporiadalo Malokarpatské osvetové stredisko v Pezinku. (r)

Výstava ručných prác

Klub dôchodcov na Hrnčiarскеj ulici pripravil v dňoch 20. - 22. februára výstavu ručných prác, na ktorej prezentovali svoju šikovnosť a um viaceré členky klubu. (mg)